
In riferimento all’interpellanza presentata dal Gruppo di Minoranza Faro in data 24 
Novembre 2004 prot. n.11110 si precisa quanto segue: 

• Il verbale di consegna dei lavori relativo all’intervento di realizzazione strada di 
arroccamento tra le vie Gorizie e Stoppani II Lotto portava nell’intestazione un 
errore materiale dato dalla locuzione: “ Sotto riserva di legge”; 

• Con nota del 22.10.2004 prot. n.9913 il Responsabile dell’ufficio tecnico ha chiesto 
alla Direzione Lavori di provvedere alla rettifica dello stesso; 

• La D.L. era sicuramente a conoscenza della sottoscrizione del contratto in quanto 
diversamente e secondo il disposto dell’art.129 Regolamento Generale, il 
responsabile unico del procedimento avrebbe dovuto autorizzare il Direttore dei 
Lavori a consegnare i lavori in via d’urgenza dopo l’aggiudicazione definitiva e 
prima della sottoscrizione del contratto. 

• Con nota 22.10.2004 il Responsabile dell’ufficio tecnico ha ottemperato alla notifica 
preliminare così come previsto dall’art. 11 del D.lgs 494/96 prima dell’inizio effettivo 
dei lavori; 

• La nota del 16.11.2004 prot. 10856 a firma del Responsabile dell’ufficio tecnico non 
è affatto un’autorizzazione alla redazione della variante bensì la richiesta alla 
predisposizione della variante suppletiva con richiesta di indicazione delle 
caratteristiche, modalità di esecuzione e entità dell’importo al fine di poter verificare 
il tutto; 

• L’approvazione della variante è avvenuta con determinazione del Responsabile 
dell’ufficio tecnico in data 29/11/2004 n. 547. 

• Si precisa che l’Ufficio Tecnico del Comune di Osnago vede nella persona 
dell’Arch. Pietro Panariti sia il Responsabile unico del Procedimento ai sensi della 
109/94 e succ. m. e i., che il Responsabile del Servizio ai sensi del D.Lgs 267/2000. 
Pertanto riportare nella propria sottoscrizione l’una o l’altra qualifica non esenta la 
persona dalle specifiche responsabilità.  

 
Con riferimento alle specifiche domande poste dall'interpellanza si precisa quanto segue: 

• non riscontrando alcuna irregolarità come sopra specificato è intenzione 
dell'Amministrazione completare il percorso della strada di arroccamento nei tempi 
tecnici necessari al completamento dell'opera; 

• l'Amministrazione non concorda sul giudizio di incompetenza attribuito a funzionari 
comunali, tecnici esterni e amministratori e ricorda che l'art 44 del Regolamento del 
Consiglio Comunale prescrive ai Consiglieri che il diritto di critica "va in ogni caso 
contenuto entro i limiti dell'educazione, della prudenza e del civile rispetto" 
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